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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDI-

NÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, REALI-

ZADA ÀS DEZESSETE HORAS E 

QUARENTA E QUATRO MINUTOS 

DO DIA VINTE E NOVE DE ABRIL 

DE DOIS MIL E DEZENOVE. PRESI-

DÊNCIA DO LUIZ CARLOS BARBI-

ERI........................................................... 

 
 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano 

de dois mil e dezenove, às dezessete horas e trinta e quatro minutos, reuniu-se a Câmara 

Ordinariamente. Para dar inicio aos trabalhos o Senhor Presidente, convida a Segunda 

Secretária Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, para assumir os traba-

lhos da Mesa em virtude da licença-maternidade da Primeira Secretária Vereadora Mar-

cieli, que não se encontra presente, em seguida convida o Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, por ser o mais idoso da Casa para ocupar a Mesa, Dando início aos trabalhos o 

Senhor Presidente, solicitou ao Secretário que verificasse a presença dos Senhores Ve-

readores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente abriu os trabalhos da 

Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezenove e em seguida convidou o Verea-

dor Leonel Meneguite para ler um versículo da Bíblia. O Presidente solicitou a Secretá-

ria que fizesse a leitura do Expediente................................................................................ 

 

................................................................. EXPEDIENTE................................................. 

Ofício nº 047/2019, de 25 de abri de 2019, do Secretário Municipal de Saúde São Do-

mingos do Norte/ES, Antônio Ângelo Moschen – Encaminhando Relatório Final da 5ª 

Conferência Municipal de Saúde, Etapa Municipal da 9ª Conferência Estadual de Saúde 

e 16ª Conferência Nacional de Saúde realizada no dia 11 de abril de 2019. “Ciente”........ 

Ofício CMDCA Nº 013/2019 – do Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente de São Domingos do Norte/ES, José Valdecir Santana – En-

caminhando o Edital nº 001/2019, relativo ao processo de escolha de Conselheiros Tute-

lares deste município para a data de 06/10/2019 “Ciente”.................................................. 

 

..................................................................TRIBUNA LIVRE........................................... 

Não houve inscritos............................................................................................................ 

 

......................................................................ORADORES ................................................ 

SONIA MARIA BARBOSA TREVIZANI (PSDB): Boa noite nobres Vereadores, 

demais presentes, muito obrigado por estarem aqui participando da nossa Sessão, é mui-
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to importante para todos. Venho nesta Tribuna hoje pedir ao Senhor Presidente para  

trocar o horário das Sessões Extraordinária que ocorrem durante o dia, pois vejo não sei, 

se os nossos colegas não têm tempo por não comparecerem, porque as vezes votamos 

algo que acaba ficando só para cinco decidir, não acho isso certo, todos são Vereadores, 

todos tiveram o comprometimento de estarem presentes nas Sessões, não estou falando 

por mal, mas quero o melhor para a Casa e para o Município, e também em relação as 

reuniões de comissões, todos tem que comparecerem, uma vez que assumiu tem que ter 

a obrigação em comparecer, ajudar a dar os pareceres e o mesmo acontece nas Sessões e 

acaba ficando para um só, quando acarreta algum problema logo vem dizer que não 

estavam presentes nas decisões. Quando sai daqui, chega ali em baixo e diz que não 

votou, pois não estava presente, por este motivo todos têm que ter o comprometimento, 

se assumiu o compromisso tem sim que estar presente e dar o máximo de si para fazer o 

melhor para o Município, porque isso não é bom para nós, para os colegas e nem para o 

Município, não comparecer nas Sessões e nem nas reuniões de comissões, é isso que 

gostaria de dizer ao Presidente que esteja providenciando estas trocas, não sei se é me-

lhor colocar a Sessão Extraordinária a noite para que todos estejam presentes, Senhor vê 

o que faz, só sei que gostaria que todos estivessem presentes e que tivessem o seu com-

prometimento. Gostaria também de falar em relação ao que tinha dito na última Sessão 

sobre as estradas, o Prefeito já fez um pouco, já cascalhou as estradas, jogou areia fina, 

falta um pedaço ainda, mas, teve o compromisso de fazer um pouco e ajudou bastante, 

pois nossos alunos estão conseguindo chegar às escolas, agradecer a ele por ter ouvido 

nosso pedido, dizer aos Senhores que é muito importante a população estar presente, a 

Casa não está cheia, mas tem bastante pessoas aqui hoje, torno a repetir é muito impor-

tante a participação, pois assim os Senhores ficam sabendo das coisas, muitos só falam, 

mas, não comparecem e é isso que gostaria de deixar para os Senhores aqui hoje. Meu 

muito obrigado e uma boa noite a todos..............................................................................        

 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................. 

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Em nome do Presidente cum-

primento a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, em nome do Tenente Dantas 

cumprimento toda a Policia Militar, Ramires, Erlon, em nome da Neusa cumprimento 

os Agentes de Saúde, Valdecir, funcionários desta Casa. O que me traz a esta Tribuna 

hoje são os Projetos que passaram em primeira discursão, o Projeto nº 07, que cria va-

gas, sou a favor destas vagas de motoristas e essas vagas de operadores de máquinas 

que tanto necessitam, como a Vereadora Sonia disse o Prefeito está fazendo a sua parte, 

mas ainda temos a necessidade de contratação de mais profissionais para que possa su-

prir também a nossa região do Córrego Dumer, acredito que a região de Montes Claros 

também precisa, o Projeto de Lei nº 08, é a questão dos estagiários, sou a favor dos es-

tagiários, pois sou professor há muitos anos, a Vereadora Sonia também, e um estágio 

remunerado ajuda os nossos jovens a custear sua faculdade, sem falar o quanto nos aju-

dam com essas crianças que tem D.I “Deficiências Intelectual”, tanto física como inte-

lectual, ajudam os professores com 27/28 aluno em uma sala de aula, graças a Deus o 

nosso Município e nossas escola hoje têm isso, essa quantidade de alunos tem escola 

que tem menos, mas a uma real necessidade destes estagiários, e por último falar do 

Projeto de Lei nº 05, que fala da mudança do 13º salário dos funcionários efetivos, isto é 
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uma Lei que vem da esfera federal, Lei Federal de acordo com o E-social, de 1º de ja-

neiro de 2020, teremos esta responsabilidade e teremos que prestar conta a população, 

então desde já hoje fina de abril, estou colocando a discursão esta minha fala que pos-

samos ao longo deste ano de 2019 estar preparado para janeiro de 2020 que é a Lei, será 

Lei, precisamos nos adequar ao E-social, assim também como a nossa Casa. Concordo 

com a Vereadora Sonia em relação aos Vereadores que fizeram compromisso com as 

Comissões, acho que é o nosso dever, somos funcionários do povo, temos responsabili-

dade com as Comissões, então que possamos arcar com estas responsabilidades. Muito 

obrigado e boa noite............................................................................................................ 

 

ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PR): Cumprimento a Mesa Diretora, em nome 

do Presidente cumprimento os demais colegas Vereadores, cumprimento o Tenente 

Dantas representante da nossa Cia, nossos Agentes de Saúde, o nosso companheiro Ve-

reador de Marilândia, Valdecir, Erlon, Danilo, o nosso amigo José Carlos e os demais 

presentes, quero cumprimentar também os funcionários da Casa. Quero dizer que é uma 

satisfação muito grande termos a nossa Cia marcando presença na Sessão, é um presti-

gio não só para nós Vereadores, mas para nossa comunidade que está vendo a policia 

presente, com a patrulha rural no interior e na cidade, dando segurança ao cidadão que 

trabalha neste Município, quero parabenizar cada um que trabalha na Cia é muito bom 

em ver a população satisfeita, meus parabéns a todos em nome do Comandante. Quero 

ressaltar também que hoje estive com o Prefeito e Secretário Municipal de Obras e fa-

lamos sobre a limpeza do rio que hoje se encontra sujo e ele me garantiu que nesta se-

mana não será possível devido ao feriado mas, que na próxima semana estará providen-

ciando a limpeza do rio, o nosso Secretário Municipal de Agricultura está dentro do seu 

limite atendendo as demandas dos carreadores para a colheita do café, estão fazendo o 

trabalho da melhor maneira possível, é impossível agradar a todos ao mesmo tempo, 

mas, estamos trabalhando dentro do limite possível. Agradeço a todos e boa noi-

te.......................................................................................................................................... 

 

LEONEL MENEGUITE (PMDB): Boa noite a todos, em nome do Presidente cum-

primento a Mesa e a todos colegas Vereadores, Policia Militar e aos demais presentes. 

Venho aqui falar sobre as reivindicações sobre a nossa educação, mas primeiro quero 

dizer que não é sobre os professores e sim sobre as nossas escolas, pois tem coisas que 

disse aqui há treze meses, fiz algumas Indicações para algumas escolas e esta semana 

estive visitando as mesmas e nada foi mudado. Para a escola do Rancho Fundo fiz uma 

Indicação para que fossem limpas a cada seis meses, treze meses depois deste pedido 

nenhuma destas foram atendidas, a escola do Córrego Ferrugem não é uma das piores e 

nem das melhores, fiz a Indicação para a reforma da escola e nada foi feito, a escola do 

Córrego Santa Helena também estive lá esta semana treze meses de indicação e não foi 

tomada nenhuma providencia, não colocaram nenhum prego, a única coisa que fizeram 

foi a limpeza do poço, mas já tem um novo no local que inclusive tem que ser limpo, 

outra escola que nunca mencionei aqui por não ter contato com esta escola passa perto, 

mas nunca tinha entrado nela, estou me referindo a escola do Córrego Bela Vista, inclu-

sive o Conselho Tutelar foi fazer uma visita, pois, conversei com o José Carlo e o Val-

decir que são conselheiros, fizeram parte deles, que foi notificando, esta semana estive 
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lá tirando algumas fotos, encaminhei um ofício para a Secretária hoje, não pedindo a 

reforma, e sim que fosse retirada as crianças daquele local e que fosse providenciado 

outro local para a mesma, pois aquela escola não tem condições de alunos e professores 

ficarem de baixo daquele teto, mandei algumas fotos junto com o ofício e vou falar uma 

coisa para os Senhores aquilo ali não pode ser chamado de escola, aquilo para quem 

conhece e trabalha nas roças tem que chamar aquilo de tuia, nem paiol, é tuia mesmo, 

um local que tem uma criança estudando debaixo de uma casa de cupim de quase um 

metro, não pode chamar aquilo de escola, o outro pavimento ao lado, o forro está cain-

do, são três crianças de um lado e nove do outro, você sobe no telho e se depara com um 

buraco de um metro, o problema é como sempre falo, não é ter o problema e sim não 

resolve-lo, porque você chegar lá e se deparar com uma criança de 10 anos agarrando na 

sua cintura e perguntar: o tio você veio resolver o problema da minha escola? Disse 

assim: meu filho quem me dera se dependesse só de mim, mas não depende, o meu tra-

balho é só fiscalizar, cobrar e denunciar, sou Vereador não faço isso, quem executa é o 

Poder Executivo, mas, recebo, sou servidor publico, quem me paga é o povo e tenho 

que fazer o que o povo pede, claro que de maneira correta, por que nem tudo que o povo 

pede também é de maneira correta. Então ele perguntou novamente „tio, você vem dá 

um jeito na minha escola?‟ Gostaria de fazer isto mesmo, mas não tenho certeza, mas 

vou fazer de tudo. „Porque quando chove, tio, você pode subir no telhado a água cai na 

minha cabeça, e se você quiser ver sobe lá e olha‟ e fui ver mesmo, peguei a cadeira 

coloquei em cima do armário e tirei as fotos, porque alguém pode questionar, não tá 

executado a obra ou irá executar a obra, não quero saber, quero saber que as crianças 

terão que sair de lá, e se não tiver uma resposta completa entrarei na justiça, até porque 

não tem esse negocio comigo, se não resolver de um jeito se revolve do outro. Aparte-

ando o Vereador Israel Stauffer Scherrer diz: quero completar a sua fala Vereador, não 

sei se o Senhor visitou a escola Manoel Rozindo, onde estive há um ano e a professora 

se descola quase um quilômetro para desligar a bomba que traz água para as crianças, 

ano passado não tinha merendeira, mas, graças a Deus este ano contrataram uma para a 

escola, então aquele colégio também precisa de um reparo não sei se o Vereador esteve 

lá em visita, mas, é um colégio que também precisa de uma atenção, necessita de uma 

reforma, já estamos cobrando a Secretária e o Prefeito, obrigado pela parte. Continuan-

do o Vereador Leonel Meneguite disse: Às vezes, quando o Vereador fala algo assim é 

chamado de oposição, não estou oposição ao Prefeito e nem aos Secretários simples-

mente falo o que vejo e o que recebo para fazer, alguém pode questionar algumas vezes, 

mas é o seguinte às vezes mostra muito quem fez, gosta muito de agradecer, mas não 

gosta de cobrar, vou falar a verdade, não recebo para agradecer, recebo para cobrar, para 

fiscalizar, para denunciar porque tenho que honrar meu salario, fui eleito pelo povo, 

trabalho para o povo, não sou Vereador, estou Vereador e o tempo está passando só 

falta um ano e alguns meses para acabar o nosso mandato, então é o seguinte fica em-

purrando, empurrando e o tempo acabou, acaba o mandado e você não fez nada, claro 

que são feitas muitas coisas como: a escola do Córrego Braço do Sul, onde a nossa Ve-

readora Sonia reside, a escola do Córrego São Francisquinho, a escola do Rancho Fundo 

é uma escola legal, inclusive um dia desses almocei na escola do Morobá é um local 

improvisado, mas, é um lugarzinho bacana, tudo limpinho, uma comida muito boa, en-

tão temos que falar o que é verdade, temos que falar o que estar ruim não podemos falar 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 
Ata redigida por Julia Ana Maria Kiya 

Ata redigida por Julia Ana Maria Kiya                                                                                                  5 
 

só o que está bom, as pessoas têm que saber, muitas vezes as pessoas só ficam sabendo 

do bom e do ruim não sabem, e acham que está tudo as mil maravilhas e não está. Bato 

em cima da educação, porque muitos falam da saúde, eu não, coloco a educação em 

primeiro lugar, a educação começa em casa, começa no berço, se você tiver uma boa 

educação já vai ter uma boa saúde, ate a gente que e pai, educa as nossas crianças os 

nossos filhos a comer, saber o que comer porque você sabendo comer, você terá uma 

boa saúde, tudo começa na educação, um professor hoje não tem uma profissão, para ser 

um professor é uma missão já ganha um salário muito, muito ruim mesmo, às vezes, 

ouço conversas, pois vou a muitas escolas, um professor sai da sua comunidade para ir 

para outra mais longe, se desloca às vezes de moto ou carro, gasta gasolina, até queria 

ver e conversar com os Vereadores, fui informado que alguns anos atrás, em mandados 

passados os professores que se deslocavam de sua comunidade para outras tinham vale-

gasolina, não sei se procede, não sei se o Vereador Cleber pode nos dar essa informa-

ção, estou perguntando porque não tenho certeza, mas, é algo que poderia ajudar os pro-

fessores pois o salário deles é muito defasado, não só do professor mas também de al-

guns funcionários públicos. E por isso que a Prefeitura contrata tanto hoje, se fosse um 

salário justo não contrataria como contrata hoje. Hoje, eu e o Vereador Cleber estamos 

com o Projeto destas vagas, sou contra o Projeto, sou contra a Prefeitura está fechando 

as 11h00minhs e a Câmara está fechando as 12h00min não sou a favor, está cortando 

gasto? Que gasto é este, que sempre chega Projeto de vagas, 3, 4, 5 vagas, 10 vagas, que 

gasto está cortando? Corta gasto, mas o salário é o mesmo, então que gasto é esse? Está 

cortando gasto e só quer abrir vagas, vagas, vagas, vagas e mais vagas, já se passaram 

dois anos e no começo do mandato questionei sobre o reajuste do Projeto, inclusive al-

guns Vereadores questionaram que no outro ano iria ter, e ano passado não teve, o con-

curso não teve ainda, está abrindo vagas mas, o nosso concurso até agora nada, vinte 

anos que não tem concurso em São Domingos do Norte, e só ficam contratando, e o 

salário só defasando. Fica aqui minha indignação em relação à Educação do Município 

e vamos andar em mais escolas e que Deus ajude que tudo se resolva. Boa noite a todos 

e muito obrigado..................................................................................................................  

 

Em tempo, o Vereador-Presidente Luiz Carlos Barbieri, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Li-

vre........................................................................................................................................ 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa tarde a Mesa Diretora, colegas Vereadores, 

funcionários desta Casa, assistência presente, em nome do Tenente Dantas cumprimento 

a toda Policia Militar, agradeço pela guarnição em nosso Município, parabéns pelos 

serviços prestados à comunidade, é de grande valia para a sociedade, em nome da Mesa 

Diretora e demais colegas Vereadores agradecer a presença do nosso colega Cima, co-

nhecido como Cima Fubá de Marilândia, disse a ele que será o futuro Prefeito de Mari-

lândia, mas ele não quer não, mas chegará lá. Dizer também ao restante do Plenário que 

é uma satisfação muito grande tê-los aqui hoje, é muito gratificante e assim vocês esta-

rão a par do que esta acontecendo na sociedade e também conhecendo os Projetos de 

Lei que esta Casa aprova, pois muitas vezes a maioria só vem quando temos Projetos 

polêmicos, então isso é de grande valia para nós esta participação da sociedade. Quero 
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esclarecer para a Vereadora Sonia, que até então o horário das Sessões Extraordinárias 

sempre foi definido pela maioria dos Vereadores, por que muitas vezes no horário ou no 

dia o Vereador já tem compromissos, então, além dos Vereadores estar a disposição da 

sociedade, os mesmos também têm outras funções ou outros compromissos pré-

agendados, por isso dependendo de horário ou dia fica meio complicado para o Presi-

dente sozinho decidir horário e data e a maioria dos Vereadores não estar presentes, e 

mesmo decidido pela maioria já é difícil estar todos. Aparteando a Vereadora Sonia 

Maria Barbosa Trevizani diz: Eu sei Presidente, só estou constrangida com esta Casa 

desde o dia que era para eu ter tomado Posse apenas o Senhor e a Vereadora Marcieli, 

pois é, uma vez que a pegamos este compromisso como o Vereador Leonel acabou de 

dizer que ele tem o compromisso com a população de denunciar, de fazer tudo, quinta-

feira mesmo o Vereador Leonel não ficou na Sessão Extraordinária, acabou de partici-

par da Reunião de Comissão e foi para São Gabriel, acho assim, é como se pregasse 

uma coisa e fizesse outra, não concordo, ele estava aqui deveria ter participado, o dia 

que vim tomar Posse fiquei igual um „As de Paus‟ que se fala, toda arrumada esperando 

a minha Posse mas não apareceu ninguém, além do Senhor e a Vereadora Marcieli, é 

muito triste, humilhante, pegou compromisso e não vem, se não dá por algum motivo 

fala antes, vi que a Vereadora Marcieli  convidou antes, se não dava para vim avise, se 

pegou compromisso tem que assumir, não está dando passa para frente, têm outros Ve-

readores que foram Diplomados, não é isso, não está dando para mim, tenho outros afa-

zeres, estou cuidando da minha terra, da minha vida, entrega este cargo para outro Ve-

reador. Aparteando também o Vereador Leonel Meneguite diz: Senhor Presidente para 

que hora havia sido marcado a Reunião de Comissão na quinta-feira? Continuando o 

Presidente Luiz Carlos Barbieri disse: às 13hs. Aparteando novamente o Vereador Le-

onel Meneguite disse: Cheguei nesta Casa às 12h, a reunião se não me engano começou 

já era mais de 14h, reunião que era o horário de começar a Sessão, estava presente, es-

tava com meu compromisso em dia, não estava quem não veio e não chegou no horário.  

Continuando o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri disse: Vereador Leonel a reu-

nião começou as 13h:20m, quando iniciamos as discursões. Continuando o Vereador 

Leonel Meneguite disse: Compromisso eu tinha, estava na Casa às 12h, sai daqui era 

quase 15h e não tinha começado a Sessão ainda. Aparteando a Vereadora Sonia Maria 

Barbosa Trevizani diz: Eu te entendo Vereador Leonel, e como acabei de colocar lá em 

cima, pegou compromisso com a Comissão não apareceu, as pessoas tem que ter o 

compromisso em estar na Comissão, não tem o compromisso entrega, não dá para mim 

passa para outro Vereador, o Senhor quis dizer o que? O Senhor estava aqui, poderia ter 

participado da Sessão, ai amanhã ou depois o Senhor vai sair na rua falando: não parti-

cipei, votaram mas não estava presente, o Senhor não foi, não sei qual era o seu outro 

compromisso mas não ficou. Aparteando o Vereador Israel Stauffer Scherrer diz: Vere-

adora Sonia quanto a sua posse, quero me justificar na seguinte condição quando a Ve-

readora Marcieli convocou a nós Vereadores, avisei a ela que não estaria, pois tinha um 

compromisso pessoal, pois deixei avisado, uma vez que em todas as reuniões na qual 

sou convidado, provo que estou presente, pode ser a Convite do Prefeito ou Secretários 

mas estou em todas não só aqui, como Vitória, Colatina em todas reuniões que tem 

compromisso com a população estou presentes e provo isso com certificados que recebo 

no final, porque trabalho a todo momento em prol da população, por isso estou me justi-
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ficando em relação a sua posse, queira me desculpar por não estar presente mais já havia 

me justificado, muito obrigado. Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli 

diz: Boa noite a todos, Senhor Presidente gostaria de esclarecer para a Senhora Verea-

dora Sonia que esta Casa é organizada, tem o Regimento que nos ampara e venho aqui 

reforçar que as Sessões Extraordinárias são facultativas e a sua Sessão Extraordinária de 

Posse foi em uma semana muito conturbada por questão de direcionar o Presidente da 

Casa e foi uma semana tumultuada para todos, e em questão das Comissões também 

sempre foi muito bem organizada e nunca tivemos problema algum com a Casa em re-

lação a isto, deve ter tido uma experiência agora não muito exitosa. Mas queria reforçar 

que o levantamento da discursão demostra que esta Casa é desorganizada e as pessoas 

não são comprometidas, e já tivemos semanas que chegamos a ter mais de uma reunião 

de Comissão quando a pauta e importantíssima e aqui levamos com muita responsabili-

dade aquilo que nos foi confiado. Então queria te acalmar, a Senhora irá conhecer um 

pouco da habilidade de competência de cada um, somamos tudo aquilo que temos de 

experiência e conhecimento para fazer o melhor em todas as questões que trazemos em 

reuniões de Comissões, mas queria senhor Presidente reforçar isso que esta Casa não é 

desorganizada e todos temos compromisso com aquilo que nos compete, muito obriga-

do. Continuando o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri disse: Já estava aqui em 

meu discurso com relação às Comissões, temos um Regimento a seguir, este Regimento 

muito das vezes nos ampara a não participação do Vereador, o Vereador que é compro-

missado cem por cento ele vai conseguir estar presente em todas, ele realmente se dedi-

ca, sempre digo em relação a sociedade que ela irá saber em que votou e se realmente 

merece votar novamente para esta Casa de Leis, como ocorreu nesta Sétima Legislatura 

em que uma minoria conseguiu retornar a esta Casa. Então hoje graças a Deus a socie-

dade está atenta a quem realmente está fazendo pela sociedade, e estamos seguindo o 

Regimento, e o mesmo dá brechas em algumas situações. Esclarecer também para os 

Senhores que o nosso Regimento é muito vago em alguns pontos, até conversei com o 

Procurador, já peguei um orçamento com uma empresa especializada em fazer pois, isto 

é algo que leva tempo, vou procurar mais duas empresas para estudar e colocar em dia a 

Lei Orgânica e o Regimento desta Casa, pois hoje estamos em uma era digital e infeliz-

mente o nosso Regimento e a nossa Lei Orgânica estão na era analógica, temos que mu-

dar isso por uma necessidade de muitos longos anos e que ninguém tem a coragem de 

fazer este estudo, então Eu já estamos olhando isso ai. Uma questão que sempre falo 

aqui e que o Vereador Leonel mencionou, que é a situação do Concurso Publico, há 

vários anos já venho citando e pedindo e infelizmente não foi dado e caiu por terra 

aquele primeiro Concurso da Prefeitura do município de São Domingos do Norte, sim-

plesmente sempre cobrei, o nosso Vereador Adriano está aqui, sempre falei aqui na Tri-

buna quando ele era Presidente para podermos fazer em cima do Termo de Ajustamento 

que existe assinado entre esta Casa e a Promotoria de Justiça que se realizasse os con-

cursos e com isso ficamos esperando a Prefeitura e espera, espera e espera, disse o se-

guinte ao Prefeito: quem está esperando até agora está esperando demais, estou Presi-

dente desta Casa e até o final do ano realizarei o Concurso nesta Casa, pelo menos se eu 

realizar terei direito de cobrar, por que hoje se eu cobrar a primeira resposta que teria é 

que: porque o Senhor não faz primeiro a sua parte para depois vim cobrar a minha, en-

tão a minha parte será feita aqui nesta Casa, e pretendo até o final do ano efetivar quem 
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passar no Concurso Publico e depois poder cobrar do Poder Executivo o que levarei na 

cara depois, esta será minha meta, já conversei com o Prefeito, custe o que custar, tenho 

recurso em caixa, fiz uma aplicação irei atrás. Estava olhando e nesta Casa de Leis ter-

mos que fazer igual fizemos no ano de dois mil e dezesseis, quando a Senhora, Verea-

dora Sonia era Vereadora, Adriano e eu, éramos da época de quando o Senhor José Ge-

raldo Guidoni estava Prefeito que abolimos quase todas as Leis do Município e trans-

formamos em uma só, onde o Prefeito atual pegou e daria para ter feito no inicio do ano, 

era só fazer alguns reajustes em algumas vagas, na qual, Vereador Leonel, o senhor foi a 

favor na criação de vagas, o único Vereador que foi contra a este Projeto no mandato do 

Prefeito atual fui eu, no qual tinha votado no final do ano para que fosse retirado aquilo 

tudo, porque já vinha aquele peso carregando o povo de São Domingos   todo nas cos-

tas, porque faz a campanha prometendo emprego para qualquer um na sociedade para 

ganhar o voto, graças a Deus, não tenho isso, foi o que falei ao Prefeito quando fui 

chamado em seu gabinete e disse para ele que nem na minha vaga de servidor citei al-

guém quando pedi licença  do Governo Municipal para que não ficasse atrelado a nin-

guém, e graças a Deus devo isso a Deus e ao povo. Em cima desta minha fala já quero 

anunciar aqui o Concurso Publico em primeira mão para os Senhores que será feito, será 

mudado as Leis que existem nesta Casa, os cargos comissionados serão extintos e os 

que ficarem irão para concurso, o Presidente que vir a negociar cargos para ganhar vo-

tos, já digo que será feito negociação de cargos para ocupar a Presidência aqui dentro 

desta Casa, acho uma sacanagem se assim podemos dizer, certos tipos de ações para 

virar cabide de emprego, que é o que o nosso Município vem sendo e há muito tempo, e 

conseguimos isto na Legislatura passada e temos o prazer de participar disto, mas infe-

lizmente foi virada a página do livro e escreveram novamente as contratações, o pior 

que tinha que ser feito nós fizemos e o que era para caminhar certo e da forma correta 

que o Município estaria caminhando e poderia suportar, pois não precisaria estar che-

gando os cinquenta e nove por cento da folha de pagamento, que agora teríamos quaren-

ta e três ou quarenta e quatro por cento da arrecadação do Município  e o restante pode-

ria ser colocado em obras para a sociedade, e infelizmente está sendo em vagas de em-

pregos por promessas de muitos colegas Vereadores que chegam aqui e pedem ao Pre-

feito por que prometeu na campanha. Então graças a Deus isso não tenho, não devo isso 

e tenho o prazer de falar isso, então fica este recado para os Senhores que acredito que 

temos que jogar a bola para frente, não irei olhar para o passado o que era nesta Casa, 

pois para mim agora é do dia que assumi para frente, pois se eu ficar olhando pelo re-

trovisor vou esquecer e na frente poderei bater em algo e quebrar a cara, é o que tenho a 

dizer para os Senhores. Aos Agentes de Saúde também estamos cobrando o senhor Pre-

feito que infelizmente ainda não encaminhou o Projeto de Lei para esta Casa, e os Se-

nhores, Agentes de Saúde, são testemunhas que no dia vinte e cinco de março do cor-

rente ano, pois estavam aqui e viram as cobranças que fiz ao Senhor Prefeito que disse 

que na outra semana chegava, e após trinta dias ainda não chegou, mas estamos fazendo 

nosso papel, porém, infelizmente o que podemos fazer é cobrar, mas não estamos sendo 

levados em consideração e o Prefeito não está cumprindo com o que disse, mas não de-

sanimamos e vamos continuar cobrando. Aparteando o Vereador Israel Stauffer Scher-

rer diz: Vereador Luiz quanto à questão dos Agentes de Saúde, hoje estive lá e também 

cobrei o Projeto, e o argumento do Prefeito foi à questão dos feridos que tivemos da 
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Semana Santa e que em poucos dias o Projeto de vocês irá chegar a esta Casa de Leis. 

Continuando o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri disse: Outra coisa que iria 

citar e acabei esquecendo que quando colocaram sobre a questão que o Senhor pediu, 

Vereador Israel, a reforma da escola do Manoel Rozindo, esta escola foi reformada há 

pouco tempo, mas infelizmente a mesma foi vitima de vândalos, que na maioria das 

vezes são as próprias pessoas da Comunidade mesmo, ela foi arrombada varias vezes, 

por ser uma escola próxima ao rio São José e ficar distante, até a merenda escolar era 

roubada, já foi feito varias adequações na escola mas mesmo assim é uma situação 

complicada, é uma parte onde o Poder Público já investiu bastante e continua investin-

do, mas a própria comunidade em si não faz seu papel em denunciar, pois, noventa e 

nove por cento dos casos a comunidade sabe quem fez, e não tem a coragem de denun-

ciar, uma vez que na maioria dos casos são as próprias pessoas da comunidade, posso 

citar um exemplo que a escola perto da minha casa foi arrombada uma vez, e sabíamos 

quem foi, denunciamos e nunca mais houve outro arrombamento e é uma escola tam-

bém fica no meio do nada, a beira de um campo e longe das casas, mas depois que a 

comunidade se uniu nunca mais aconteceu, de repente a própria comunidade quer ter a 

escola mas não quer ter responsabilidade, as vezes querem ter direitos mas o dever de 

ajudar ela está pouco se importando com o patrimônio publico. Boa noite a todos e mui-

to obrigado........................................................................................................         

 

Neste momento o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri convida a Segunda Secretá-

ria Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, para assumir os trabalhos da 

Mesa por um período de cento e vinte dias em virtude da licença-maternidade da Pri-

meira Secretária Vereadora Marcieli Alves.........................................................................  

 

............................................................... ORDEM DO DIA............................................... 

Única votação da Moção nº 001, de 10 de abril de 2019, de autoria do Vereador Israel 

Stauffer Scherrer, a 3ª Cia – 8º Batalhão da Polícia Militar – São Domingos do Nor-

te/ES, em nome de seu Comandante. Sr. Capitão Anderson Simonassi Faria, pela dedi-

cação e zelo pelo seu trabalho. „Aprovada por unanimidade‟............................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 07, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Cria no âmbito 

do Poder Público Municipal 01 (uma) vaga de enfermeiro, 02 (duas) vagas de motorista, 

01 (uma) vaga de operador de máquinas, 01 (uma) vaga de técnico de enfermagem, 01 

(uma) vaga de fisioterapeuta, acrescentando o anexo I da Lei nº 841, de 11 de novembro 

de 2016 e dá outras providências”. “Aprovado pela maioria, sendo o Vereador Leonel 

Meneguite contrário ao Parecer‟.......................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 07, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Cria no 

âmbito do Poder Público Municipal 01 (uma) vaga de enfermeiro, 02 (duas) vagas de 

motorista, 01 (uma) vaga de operador de máquinas, 01 (uma) vaga de técnico de enfer-

magem, 01 (uma) vaga de fisioterapeuta, acrescentando o anexo I da Lei nº 841, de 11 

de novembro de 2016 e dá outras providências”. “Aprovado pela maioria, sendo o Ve-
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reador Leonel Meneguite contrário ao Parecer‟.................................................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 07, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Cria no âmbito do Poder Público Municipal 01 (uma) vaga de enfermeiro, 02 (duas) 

vagas de motorista, 01 (uma) vaga de operador de máquinas, 01 (uma) vaga de técnico 

de enfermagem, 01 (uma) vaga de fisioterapeuta, acrescentando o anexo I da Lei nº 841, 

de 11 de novembro de 2016 e dá outras providências”. “Aprovado pela maioria, sendo o 

Vereador Leonel Meneguite Contrario‟.............................................................................. 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 07, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Cria no âmbito do Poder Público Municipal 01 (uma) vaga de enfermeiro, 02 (du-

as) vagas de motorista, 01 (uma) vaga de operador de máquinas, 01 (uma) vaga de téc-

nico de enfermagem, 01 (uma) vaga de fisioterapeuta, acrescentando o anexo I da Lei nº 

841, de 11 de novembro de 2016 e dá outras providências”. “Aprovado pela maioria, 

sendo o Vereador Leonel Meneguite contrário ao Projeto‟................................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 08, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera a Lei 

Municipal nº 561, de 18 de junho de 2009, que institui o Programa de Estímulo ao Pri-

meiro Emprego para jovens estudantes estagiários na Prefeitura Municipal de São Do-

mingos do Norte/ES e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟.................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 08, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera a 

Lei Municipal nº 561, de 18 de junho de 2009, que institui o Programa de Estímulo ao 

Primeiro Emprego para jovens estudantes estagiários na Prefeitura Municipal de São 

Domingos do Norte/ES e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟............. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 08, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Altera a Lei Municipal nº 561, de 18 de junho de 2009, que institui o Programa de Es-

tímulo ao Primeiro Emprego para jovens estudantes estagiários na Prefeitura Municipal 

de São Domingos do Norte/ES e dá outras providências”. „Aprovado por unanimida-

de‟........................................................................................................................................ 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 08, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Altera a Lei Municipal nº 561, de 18 de junho de 2009, que institui o Programa de 

Estímulo ao Primeiro Emprego para jovens estudantes estagiários na Prefeitura Munici-

pal de São Domingos do Norte/ES e dá outras providências”. Aprovado por unanimida-

de‟........................................................................................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Resolução nº 002, de autoria da Mesa Diretora, que “Revoga a Resolução 

nº 136 de 14 de março de 2019”. „Aprovado por unanimidade‟......................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Resolução nº 002, de autoria da Mesa Diretora, que “Revoga a Reso-

lução nº 136 de 14 de março de 2019”. „Aprovado por unanimidade‟................................ 
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Segunda discussão do Projeto de Resolução nº 002, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Revoga a Resolução nº 136 de 14 de março de 2019”. „Aprovado por unanimida-

de‟........................................................................................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Resolução nº 003, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera o § 1º do Art. 

1º da Resolução nº 133 de 11 de junho de 2018”. „Aprovada pela maioria, sendo que o 

Vereador Adriano Tamanini e a Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli se 

abstiveram‟.......................................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Resolução nº 003, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera o § 1º do 

Art. 1º da Resolução nº 133 de 11 de junho de 2018”. „Aprovada pela maioria, sendo 

que o Vereador Adriano Tamanini e a Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel 

Gazolli se abstiveram‟......................................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Resolução nº 003, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Altera o § 1º do Art. 1º da Resolução nº 133 de 11 de junho de 2018”. „Aprovada pela 

maioria, sendo que o Vereador Adriano Tamanini e a Vereadora Larissa Mariellen de 

Paulo Poubel Gazolli se abstiveram‟................................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 05, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera a Lei nº 

210, de 03 de novembro de 1999, que dispõe sobre o Regime Jurídico Único dos Servi-

dores Públicos Civis do Município de São Domingos do Norte/ES”. „Aprovado pela 

maioria, sendo que a Vereadora Sonia Maria Barbosa Trevizani se absteve‟................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 05, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Altera a Lei nº 210, de 03 de novembro de 1999, que dispõe sobre o Regime Jurí-

dico Único dos Servidores Públicos Civis do Município de São Domingos do Nor-

te/ES”. Aprovada pela maioria, sendo que  a Vereadora Sonia Maria Barbosa Trevizani  

se absteve‟............................................................................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 06, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera a Lei nº 

673, de 14 de dezembro de 2011, que institui o Código de Posturas do Município de São 

Domingos do Norte e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 06, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Altera a Lei nº 673, de 14 de dezembro de 2011, que institui o Código de Posturas 

do Município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. „Aprovado por 

unanimidade‟....................................................................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 09, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a 

alteração das Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício Financei-

ro de 2020”. „Aprovado por unanimidade‟.......................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 09, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe 
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sobre a alteração das Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 

Financeiro de 2020”. „Aprovado por unanimidade‟............................................................ 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 09, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Dispõe sobre a alteração das Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para 

o Exercício Financeiro de 2020”. „Aprovado por unanimidade‟......................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento, que “Dispõe sobre a Prestação de Contas do Exmo. Sr. Ex-

Prefeito de São Domingos do Norte –ES – José Geraldo Guidoni, referente ao Exercício 

de 2016. „Aprovado por unanimidade‟................................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Comissão Permanente de Finan-

ças e Orçamento, que “Dispõe sobre a Prestação de Contas do Exmo. Sr. Ex-Prefeito de 

São Domingos do Norte –ES – José Geraldo Guidoni, referente ao Exercício de 2016. 

„Aprovado por unanimidade‟............................................................................................... 

Primeira discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento, que “Dispõe sobre a Prestação de Contas do Ex-

mo. Sr. Ex-Prefeito de São Domingos do Norte –ES – José Geraldo Guidoni, referente 

ao Exercício de 2016. „Aprovado por unanimidade‟........................................................... 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome 

de Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Verea-

dores: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer 

Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite, Luiz Carlos 

Barbieri, e Sonia Maria Barbosa Trevizani. Lavrou-se a presente Ata que após sua dis-

cussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeira-Secretária............................ 

 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 29 de abril de 2019. 

 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 24 de junho de 2019.           

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 

Presidente  

 

 

MARCIELI ALVES 

1° Secretária 


